



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Названы имена победителей регионального этапа олимпиад для таймырских педагогов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Кромка льда на Енисее в 400 км от столицы Таймыра
- В Дудинке презентовали проект, посвященный Борису Молчанову

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Предстоящая неделя в Норильске будет по-настоящему теплой
- При прочих равных акции "Норникеля" выглядят сильнее рынка
- С 1 июня в Норильске начнут переделывать плохо отремонтированные в прошлом году дороги

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Правительством края ведется подготовка третьего пакета региональных мер поддержки малого и среднего бизнеса
- В крае выросли цены на все типы жилья
- Потребкредиты в Красноярском крае снова пошли в рост

5. СМИ о России:

- Мишустин: ввоз смартфонов и компьютеров в Россию сильно упростят
- Правительство упростило требования к сертификации автомобилей
- В России на 4% поднимут тарифы на услуги ЖКХ
- ЦБ РФ повысил лимит на перевод средств за рубеж в 5 раз - до \$50 тыс. в месяц
- Россия с начала года сократила экспорт зерна на 17,6%
- Еврокомиссия спрогнозировала будущее российской экономики.

6. Разное:

- Кто выиграет в глобальном конфликте?
- Голодный 2022

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Названы имена победителей регионального этапа олимпиад для таймырских педагогов

На Таймыре завершен региональный дистанционный этап Всероссийских профессиональных олимпиад для педагогов образовательных организаций-2022: «ПРО-IT» - для учителей информатики, «ДНК науки» - интеллектуальное соревнование для преподавателей естественных наук: физики, химии и биологии.

В олимпиадах приняли участие семь таймырских педагогов информатики и 12 учителей естественно-научного цикла, среди которых четыре преподавателя физики, два - химии и шесть - биологии.

Победителем дистанционного муниципального этапа олимпиады для учителей стал учитель биологии Дудинской средней школы №7 Александр Удовиченко. Он же награжден дипломом победителя регионального этапа олимпиады. Среди преподавателей химии лучшей была названа Светлана Кабатова, которая представляла Дудинскую среднюю школу №1. Она также удостоена диплома призера регионального этапа олимпиады. Остальные педагогические работники Таймыра награждены электронными дипломами участников дистанционного этапа.

На федеральном уровне олимпиады, которая пройдет в Москве, Таймыр представит Александр Удовиченко.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Кромка льда на Енисее в 400 км от столицы Таймыра

По информации управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района, по состоянию на 12:00 16мая в районе города Дудинка уровень воды на реке Енисей находится на отметке 7 м 15 см. За сутки вода поднялась на 79 см. Кромка льда на Енисее находится между поселком Курейка и городом Игарка – в 400 км от Дудинки.

В связи с появлением заберегов таймырские спасатели рекомендуют воздержаться от выезда на водные объекты.

Отметим, что 17 мая до «нулевого» причала ледоколом «А. Завенягин» будут проводиться работы по нарезке льда на реке Дудинка.

В Дудинке презентовали проект, посвященный Борису Молчанову

В детской школе искусств имени Бориса Молчанова прошла презентация социального проекта «Дым очага на его полотне», поддержанного благотворительной программой «Мир новых возможностей» компании «Норникель».

Авторы проекта отмечают, что его основная цель – создание условий для сохранения и развития традиционного декоративно-прикладного и изобразительного искусства коренных народов Таймыра.

Преподаватель художественного отделения Светлана Лисова рассказала, что социальный проект «Дым очага на его полотне» посвящен 85-летию художника Бориса Молчанова. Он преподавал в детской школе искусств в начале 1980-х годов, а затем на базе школы-интерната создал экспериментальный класс для детей тундровиков.

«Символично, что филиал детской школы искусств открылся в Волочанке, ведь именно там Борис Николаевич, будучи ребенком, обучался в школе», – отметила она.

Согласно проекту для детей проведут мастер-классы по изобразительному искусству, вышивке и плетению бисером, а также по работе с кожей и мехом. Также запланированы конкурсы, выставки и экскурсии, встречи с представителями творческой интеллигенции в Волочанке и Дудинке, лекции, посвященные памяти Бориса Молчанова.

Одним из значимых мероприятий проекта станет разработка и открытие виртуального музея. Экспонаты для его создания предоставит партнер проекта – Таймырский дом народного творчества. Создание такого музея позволит познакомиться с творчеством художника людям, находящимся в разных точках мира.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Предстоящая неделя в Норильске будет по-настоящему теплой

В ближайшую семидневку норильчан ждет невероятная для мая погода: в отдельные дни столбик термометра поднимется до +16 градусов.

Отметим, что уже в выходные за окном было солнечно и ветрено, а столбик термометра поднялся до 10 градусов тепла. Все это привело к тому, что снег повсеместно стал таять на глазах.

«Наступившая неделя будет аномально теплой для нашего города. Так, во вторник, 17 мая, днем ожидается до +16 градусов, ночью +5...+8. В среду и четверг, 18 и 19 мая, днем немного похолодает – до +10 градусов, ночью температура останется такой же. Зато в пятницу и выходные воздух опять прогреется до +14...+16 градусов», – прогнозируют синоптики.

Сильный дождь ожидается в среду и субботу, в пятницу будет пасмурно и небольшой дождь. В остальные дни осадки маловероятны и в целом солнечно. А вот ветер продолжит хозяйничать, обещают порывы до 15–17 метров в секунду.

«Северный город»

При прочих равных акции "Норникеля" выглядят сильнее рынка

В разделе "Аналитика: обзор рынка и прогнозы" опубликован обзор "При прочих равных акции "Норникеля" выглядят сильнее рынка".

Компания имеет прочные позиции на глобальных рынках палладия и никеля, в силу чего несет меньший риск воздействия санкций. Некоторое временное снижение объемов производства и продаж в 2022 г. будет с избытком компенсировано высокими ценами на металлы. В отличие от большинства металлургов в текущих условиях "Норникель" не отказался от выплаты итоговых дивидендов за прошлый год, что также позитивно для акций компании.

С учетом всех факторов мы присваиваем по акциям ГМК "Норильский никель" рекомендацию "Лучше рынка".

Finam.ru

С 1 июня в Норильске начнут переделывать плохо отремонтированные в прошлом году дороги

О том, что кампания по ремонту дорог в Норильске в прошлом году имела, прямо скажем, сомнительный успех, хорошо знают и норильчане, и администрация города. Норильские автомобилисты – потому, что ежедневно рискуют подвеской и колесами своих машин на дорогах города, власти – потому, что возмущение ремонтной кампанией прошлого года давно кипит в соцсетях. И зимой оно, казалось, несколько поутихло. Однако сошедший недавно снег вновь со всей очевидностью обнажил неприглядную реальность, а кое-где и смысл остатки оставшегося асфальта. Когда же проблему начнут решать?

По словам Сергея Бойцова, замначальника «Норильскавтодора», ремонтная кампания в городе начнется уже 1 июня. В первую очередь подрядчик (ИЛАН-Норильск) займется устранением проблем, связанных с некачественно выполненной в прошлом году работой. С 5 июля компания приступит к укладке асфальтобетона. Причем начнут дорожники с тех участков, где нет воды. Именно поэтому Талнахскую не будут ремонтировать сразу – подождут, когда просохнет.

- Есть желание привлечь новых подрядчиков на территорию. Не знаю, получится ли это сделать в текущем году, - рассказал Бойцов. – Есть компания ДТК Ямал – они в последствии, возможно, зайдут в город. Это специализированная дорожная организация, которая выполняла небольшой контракт у нас на автовокзале. В этом году, в августе появится новый асфальтобетонный завод этой компании – его сейчас монтируют, придет к нам с навигацией из Перми. Ведется работа по отведению земли под него.

Причина, по которой дороги в городе смыло, со слов Сергея Бойцова, установлена. Специалисты «Норильскавтодора» взяли образцы асфальта, которые направили для исследования в Красноярск – проверяли в независимой лаборатории и качество битума, и щебня.

- Выяснилась причина: некачественный материала – щебень, - говорит Сергей Бойцов. – Было нарушение контроля у ИЛАН-Норильск. Щебень у нас с карьера на Медвежьем ручье. Просто при выработке попал пласт низкого качества породы.

В этом году в Норильск будут привлекать для контроля независимую лабораторию, специалист которой будет постоянно следить за соблюдением технологии укладки...

«Северный край»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Правительством края ведется подготовка третьего пакета региональных мер поддержки малого и среднего бизнеса

Сегодня Губернатор края Александр Усс провел заседание оперативного штаба по обеспечению устойчивости экономики Красноярского края.

Как рассказал заместитель председателя Правительства Сергей Верещагин, министерство экономики и регионального развития проводит постоянный анкетный опрос, в котором принимают участие основные организации региона. Последние полученные данные говорят о том, что в целом ситуация в крае оценивается как устойчивая.

Специалисты также продолжают следить за стоимостью продуктов в магазинах. Дефицита товаров нет. При этом фиксируется замедление темпов роста цен на разные товары. Запасы по основным видам в регионе соответствуют нормативам – по разным позициям в среднем объем сформирован на 24 дня. Ассортимент продуктов в крупных и мелких торговых сетях постоянно обновляется за счет ежедневных новых поставок.

Как отметил Сергей Верещагин, сейчас готовится новый пакет региональных мер поддержки малого и среднего бизнеса.

«Мы начали подготовку очередного пакета антикризисных мер, которые поддержат экономику региона. В большей степени он будет связан с развитием технологической экономики края и с вопросами импортозамещения», - отметил Сергей Верещагин.

Красноярский край

В Красноярском крае выросли цены на все типы жилья, кроме новых элитных квартир.

О росте стоимости жилья в регионе рассказали аналитики Красноярскстата.

В Красноярском крае на конец 1-го квартала 2022 года средняя цена одного «квадрата» общей площади квартир на первичном рынке жилья составляла 90 337 рублей, на вторичном рынке – 70 471 рубль.

В 1-м квартале 2022 года по отношению к концу прошлого года цены на первичном рынке жилья в среднем по всем типам квартир увеличились на 6%, на вторичном рынке – на 3,9%.

Больше всего подорожали на первичном рынке квартиры среднего качества - на 6,6%, далее идут квартиры улучшенного качества – на 5,9%. Цены на новые элитные квартиры снизились на 2%.

При этом элитные квартиры стали лидером по росту цен на вторичном рынке – в среднем они стали стоить больше на 8,9%. Стоимость квартир среднего качества повысилась на 4,5%, улучшенного качества – на 3,1%, низкого – на 3%.

НИА-Красноярск

Потребкредиты в Красноярском крае снова пошли в рост

После радикальной просадки в марте, потребительское кредитование начало постепенно восстанавливаться. Однако до прежних значений еще далеко.

В апреле 2022 года в Красноярском крае было выдано 11 626 потребкредитов. Это на 28,2% больше, чем было в марте этого же года, сообщает Национальное бюро кредитных историй.

При этом от апреля 2021-го край отстает на 58,2%. Это является последствием мартовского падения, когда выдача потребкредитов в крае сократилась аж на 62,8% к февралю 2022-го.

В целом по России ситуация аналогичная: апрель к марту — рост на 30,9% (0,58 млн потребкредитов); а год к году — сокращение на 57,4%.

В целом, нынешняя ситуация с выдачей потребкредитов схожа с „карантинными“ апрелем-маем 2020 года, с тенденцией к некоторому постепенному восстановлению после первого шока санкций. При этом достаточно существенный рост выдачи потребкредитов в апреле по сравнению с мартом объясняется эффектом „низкой базы“, — говорит директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков.

Деловой квартал

5. СМИ о России

Мишустин: ввоз смартфонов и компьютеров в Россию сильно упростят

Власти РФ существенно упростят ввоз смартфонов, компьютеров, ноутбуков и другой электроники в страну. Это позволит удовлетворить спрос на внутреннем рынке и избежать остановок производств.

Правительство России работает над существенным упрощением процедуры ввоза смартфонов, компьютеров, ноутбуков и планшетов в страну. Такое заявление в понедельник, 16 мая, сделал премьер-министр РФ Михаил Мишустин на совещании с вице-преьерами.

Трансляцию мероприятия вели телеканал "Россия 24" и медиаплатформа "Смотрим". По словам главы кабмина, ввоз электроники с криптографией в Россию будет "существенно упрощен", что позволит удовлетворить спрос на внутреннем рынке и избежать остановок производственных процессов.

"Также существенно упростим правила ввоза в страну в текущем году электронных устройств, в составе которых есть криптографические средства, — заявил Мишустин. — К ним, например, относятся компьютеры, планшеты, ноутбуки, смартфоны".

Помимо этого, при ввозе средств криптографии в Россию будет ослаблен таможенный контроль для системообразующих организаций.

В конце марта правительство РФ легализовало параллельный импорт — ввоз товаров в страну без разрешения правообладателей. Мера обусловлена необходимостью удовлетворить спрос граждан на продукцию иностранного производства в условиях санкций и ухода компаний с рынка.

Вести

Правительство упростило требования к сертификации автомобилей

Правительство РФ утвердило постановление, которое упрощает требования к сертификации автомобилей в России, в том числе разрешено выпускать автомобили всех экологических классов - от "Евро 0" до "Евро - 5", а также не оснащать транспортные средства устройством вызова экстренных служб (ЭРА-ГЛОНАСС) до 1 августа этого года, следует из текста постановления.

"Утвердить прилагаемые правила применения обязательных требований в отношении отдельных колесных транспортных средств и проведения оценки их соответствия", - говорится в документе.

При этом в постановлении отмечается, что в случае невозможности оснащения авто устройством вызова экстренных служб при выпуске в обращение с 1 августа, автомобили должны будут быть дооснащены системой до 1 февраля 2023 года. Кроме того, изменения оговаривают возможность не устанавливать на транспортные средства антиблокировочную систему тормозов (ABS).

Документ действует до 1 февраля 2023 года.

Ранее российские производители "Камаз", "Группа ГАЗ", "Урал" и "Автоваз" поддержали введение нового техрегламента для автомобилей с упрощенными требованиями. Такая мера, отмечали в "Камазе", является своевременным решением и поможет производителям

сохранить рабочие места на период замещения импортных комплектующих, а потребителям получить более дешевые в эксплуатации автомобили.

ТАСС

В России на 4% поднимут тарифы на услуги ЖКХ

Примерно на четыре процента поднимутся в России с 1 июля тарифы на коммунальные услуги, сообщил 16 мая журналистам заместитель российского министра строительства и ЖКХ Алексей Ересько.

Напомнив, что раз в год, 1 июля, в стране тарифы на коммунальные услуги изменяются, чиновник сказал, что они не поднимаются «выше установленных предельных индексов».

По словам министра, на 2022 год тарифы на услуги ЖКХ были утверждены распоряжением № 3073-р правительства (от 30 октября 2021 г.). «В этом году изменение индекса по стране составит в среднем 4%».

По каждому региону России ежегодно производится пересчет индексов изменения платы граждан за услуги ЖКХ.

В конце года правительство утверждает их на будущий год. И уже на основе этого руководство регионов устанавливает, добавил Ересько, предельные индексы для муниципальных образований.

REGNUM

ЦБ РФ повысил лимит на перевод средств за рубеж в 5 раз - до \$50 тыс. в месяц

Банк России в рамках постепенного смягчения мер валютного контроля существенно увеличил лимиты на переводы средств за рубеж для физлиц, разрешил работающим в России нерезидентам переводить суммы в размере зарплаты.

Как говорится в сообщении регулятора, резиденты РФ и нерезиденты из дружественных стран в течение календарного месяца смогут перевести со своего счета в российском банке на свой счет или другому физлицу за рубежом не более \$50 тыс. (или эквивалент в другой иностранной валюте). Таким образом, этот лимит был повышен в пять раз - ранее он не мог превышать \$10 тыс. в месяц.

Вместе с тем, через компании, оказывающие услуги по переводу денежных средств без открытия счета, резиденты и нерезиденты из дружественных стран по-прежнему могут перевести в месяц не более \$5 тыс. (или эквивалент в другой валюте), отмечает ЦБ.

Физлица - нерезиденты из дружественных стран, работающие в России по трудовым или гражданско-правовым договорам, дополнительно могут также переводить средства с российских счетов за рубеж в рублях и валюте в размере зарплаты или платы за выполнение работ и оказание услуг и делать такие же перечисления без открытия счета.

Такое же право получили и нерезиденты из недружественных стран, работающие в России по договорам. До этого нерезиденты из недружественных стран могли перечислять только средства в иностранной валюте в пределах \$10 тыс. со счета и до \$5 тыс. без открытия счета.

При этом ЦБ сохранил запрет на переводы средств за границу для физлиц, не работающих в России, из поддерживающих санкции стран, а также для юрлиц из этих государств. Кроме того, продолжают действовать ограничения на переводы за рубеж средств физических и юридических лиц - нерезидентов из недружественных стран со счетов российских брокеров. Ограничения установлены до 30 сентября 2022 года.

INTERFAX.RU

Россия с начала года сократила экспорт зерна на 17,6%

Россия с начала текущего сельхозгода (с 1 июля 2021 г.) поставила за рубеж 33,85 млн тонн пшеницы, что на 10,4% меньше, чем за то же время прошлого сельхозгода.

Экспорт зерна из России снизился с начала года на 17,6% до 38,3 млн тонн, в том числе экспорт пшеницы – на 10,4% до 33,85 млн тонн. Экспорт ячменя упал на 33,6%, кукурузы – на 30%.

Экспортные возможности России по зерну составляют до 30 июня 6,74 млн тонн, в том числе 1,153 млн тонн пшеницы.

Квота на экспорт зерна из России составляет с 15 февраля по 30 июня 11 млн тонн, в том числе 8 млн тонн пшеницы и 3 млн тонн кукурузы, ячменя и ржи.

Между тем некоторые страны сократили объемы покупки российского зерна. Так, Египет покупал в среднем 150 тыс. тонн в неделю, а на той неделе купил всего 29 тыс. тонн. Турция закупала в среднем 160-170 тыс. тонн в неделю, но на прошлой неделе купила лишь 17,5 тыс. тонн.

При этом в список покупателей российского зерна вернулись Иран и Саудовская Аравия. Иран закупил 66 тыс. тонн пшеницы, Саудовская Аравия – 56,7 тыс. тонн, отмечает "Интерфакс". Кроме того, 27,5 тыс. тонн пшеницы закупила Ливия, 13,4 тыс. тонн – Италия, 9,3 тыс. тонн – Греция.

Вести

Еврокомиссия спрогнозировала будущее российской экономики. Там считают, что уже в следующем году начнется небольшой рост экономики России

Ситуация в российской экономике стабилизируется в 2023 году, приспособившись к разрыву связей с Западом, однако рост экономики будет замедлен. Об этом говорится в весеннем экономическом прогнозе Европейской комиссии (ЕК).

Согласно оценкам ЕК, в 2023 году реальный рост российского ВВП может достигнуть 1,5 процента в силу того, что импортозамещение, вызванное уходом западных компаний, может привести к снижению его эффективности.

В этом году, согласно прогнозу ЕС, российский ВВП упадет на 10,4 процента. Импорт товаров и услуг в 2022-м году сократится более чем на четверть, в следующем — вырастет на 5,4 процента к новой базе.

Российский экспорт в текущем году так же снизится — более чем на 16 процентов, тогда как в 2023 году продемонстрирует небольшой рост к этому уровню — около 4 процентов.

Инфляция по итогам 2022 года превысит 20 процентов из-за сложностей с поставками и ростом цен на импорт. В следующем году инфляция составит 10 процентов на фоне изменения потребительского поведения.

В еврозоне, по оценке ЕК, инфляция в 2022 году составит 6,1 процентов, главным образом из-за подорожания энергоносителей.

МК

6. Разное

Кто выиграет в глобальном конфликте? Запад совершает мировоззренческий разворот, впервые в истории отказываясь от алгоритма, который принес ему благосостояние.

В 1522 году, то есть ровно 500 лет назад, Фернандо Кортес отправил королю Испании победную реляцию, в которой докладывал о взятии столицы Мексики Теночтитлана. К письму прилагались богатые дары монастырям и влиятельным лицам королевства. В знак признания король Карл V подписал указ о назначении отважного конкистадора губернатором всех провинций Новой Испании.

В отличие от невнятного открытия Америки Христофором Колумбом, эта дата не значится в праздничных календарях, торжеств и конференций не намечено, хотя ее значение для расширения границ западной цивилизации никак не меньше. В жестоком столкновении двух культур, которые несли завоеватели и первые резиденты Америки, скрыт актуальный по сей день момент. Ацтеки понимали, почему пришельцы интересуются какао-бобами, но не могли взять в толк, зачем им золото, из которого не сошьешь одежду и не сделаешь оружие. Кортес честно ответил королю Куаутемоку: «Потому что мы страдаем сердечным недугом, исцелить который может только золото».

Лучшие умы человечества веками осуждают и высмеивают страсть человека к деньгам и стяжательству. Люди, как говорится, гибнут за металл. Великий латиноамериканский писатель Габриэль Маркес в XX веке довел это отрицание до приговора — «Деньги — это

помет дьявола». На самом же деле после библейского разрушения Вавилонской башни, когда народы потеряли согласие и единство, деньги стали единственной удачной попыткой в истории создать универсальный язык, который позволит разным народам вне зависимости от религии и культуры понимать друг друга.

Деньги — самая эффективная социальная инновация. Деньги — предтеча эталонов времени, длины, веса, которые были созданы в эпоху научной революции. Деньги наводят прочную переправу через идеологические, религиозные, расовые, поколенческие и гендерные пропасти. Деньги предполагают открытое мышление, они учат доверию и создают ясную мораль. Деньги — враг дискриминации и друг толерантности.

До революции образцом нравственности в России считались купцы-староверы, которые заключали миллионные сделки на честном слове. В Советском Союзе была сделана попытка построить общество, где денежные отношения ушли в подполье, что стало одной из причин морального разложения позднего СССР. Советский человек был сродни индейцу, что, не исключено, позволило расшифровать древнюю письменность майя именно в нашей стране.

Экономическое благосостояние Запада — вовсе не подарок судьбы. Запад первым на планете отказался от теократических моделей развития. А в XX столетии сумел уберечься от соблазна коммунистической идеологии, поразившей половину планеты. Старый Свет поставил во главу угла прагматизм и расчетливость. Если Запад чему поклонялся, то только мамоне, пусть гуманисты распинали скупцов и скряг. Но обратите внимание на разницу между нашим Плюшкиным и французом Гобсеком. Плюшкин — карикатура, жалкая инфузория. Гобсек — философ стяжательства и знаток человеческих страстей, способный на благородство, если не видит в просителе корысти и жадности. И, конечно, ни в какие эпохи на Западе был невозможен подпольный миллионер Корейко, ибо размер капитала в этом обществе был равноценен личностному совершенству.

И вот Запад (об этом говорит экономическое противостояние с Россией) совершает мировоззренческий разворот и впервые в своей истории отказывается от алгоритма, который принес ему благосостояние. Теперь впереди идеология, а экономика — пристыженная кобыла.

Не вдаваясь в диспут о причинах противостояния Запада и России, нельзя не увидеть, что санкции наносят по придумавшему их Западу удар едва ли не более болезненный, чем по России. В Евросоюзе каждый из санкционных пакетов называют «выстрелом в колено», то есть теперь уже пулеметная очередь. Цены на автомобильное топливо в Европе в четыре-пять раз выше, чем в наказанной России. Стратегические предприятия паникуют, балансируют на грани закрытия. О глобальном продовольственном голоде как о неминуемой трагедии говорят эксперты ООН и президенты многих стран. Голод сильнее всего ударит по третьему миру, напоминая о лицемерии театрализованных постановок BLM.

Последствия нового мировоззрения будут разрушительными. Других выводов из истории сделать невозможно. Теократические государства остались в Средневековье, проиграв конкуренцию странам, которые поверили в экономические алгоритмы, в основе которых лежали прагматизм и бережливость.

Идеология, так считают некоторые мыслители, — это ментальная вирусная атака, которая через некоторое время сменяется другой атакой когнитивных паразитов. XX столетие обогатило историю россыпью примеров исповедовавших ту или иную идеологию государств, но все они после быстрого рывка и короткого ликования пришли к саморазрушению. Самый горький пример — СССР. Последний из могикан — Северная Корея, которую стоит сохранить в качестве музейного заповедника.

К чему приведет разворот? Продовольственный и энергетический кризисы кажутся неминуемыми. Одновременно с этим цифровая революция из-за дефицита электроэнергии останется в прожектах. Об искусственном интеллекте мы надолго забудем, он будет посрамлен стихией человеческих страстей.

Неминуем всплеск региональных конфликтов, разразятся битвы за плодородные земли и водные ресурсы. Проснутся террористы, которым мы прищемили хвост, когда действовали вместе. Вспыхнут новые глобальные эпидемии, ведь сотрудничество в здравоохранении разрушено. Одновременно с падением роли традиционных политических институтов во главе с ООН в мире начнут формироваться новые международные альянсы. Кто окажется в

выигрыше от глобальных конфликтов? Тот, кто сохранит здравый смысл и способность к рациональным действиям.

Росбалт

Голодный 2022

К сожалению, мои прогнозы сбываются. В субботу Индия рубанула кулису — запрет экспорта пшеницы вступил в силу немедленно. Оно и понятно — в стране живёт 1,4 млрд человек, и у каждого есть рот. При этом накормить всех во время кризиса не так-то просто:

— цены на продовольствие быстро растут;

— страны одна за другой запрещают экспорт еды.

Следующий на очереди — Пакистан. Там сейчас засуха, и если власти Пакистана не остановят экспорт продовольствия, им придётся иметь дело с голодными бунтами.

Планета входит в замкнутый круг. Продовольствия становится меньше, а стоит оно всё дороже и дороже. Встревоженные государства сметают с рынка всё, до чего только могут дотянуться, и параллельно стопорят вывоз продовольствия за рубеж. Еда исчезает с рынка, а цены на неё быстро растут.

Как показывает опыт, кризис закончится уничтожением спроса, когда цены станут настолько высокими, что бедные государства не смогут оплатить еду. Первыми в такие моменты сыпятся слабые экономики африканских и коммунистических стран — несчастному населению там приходится физически голодать. Дальше приходит черёд Азии и Латинской Америки. «Сытая Европа» до последнего времени продовольственных кризисов не замечала, но 2022 год может стать особенным и для Запада: многим европейцам придётся существенно упростить свой привычный рацион. Хотя это и пустяки по сравнению с тем, что придётся пережить африканцам, но всё же перебои с едой — одна из очень немногих проблем, которая может вызвать настоящий народный гнев даже в условиях полного контроля над элитами и над СМИ.

Как правило, «народные» бунты и революции раздуваются сверху — одни раздают «печеньки», другие профессионально скачут в кастрюлях, третьи в нужный момент предают свою страну, отдавая подчинённым приказ сдаться. Однако голод, — даже лёгкий, в виде недоедания или затруднённого доступа к продуктам, — способен вывести народ на улицу сам по себе, безо всякого розжига извне. Известный пример из нашей истории — бунт в Новочеркасске в 1962 году. Смертельного голода в тот время в СССР не было, последний крупный голод прошёлся по стране в 1947. Но повышение цен на еду всё же оказалось достаточно болезненным, чтобы рабочие начали бастовать. Разгонять голодающих пришлось танками, погибли не менее 20 человек.

Второй пример — огромные митинги в Москве 1990-1991, которые шли на фоне пустых полок магазинов. Тут пример не такой чистый, так как тогда шла уже и политическая борьба за власть, однако очень показателен размах протеста. Так, в феврале 1991 на улицы вышли 600-800 тысяч человек. Ничего близкого по масштабам в сытой капиталистической России уже не было.

Собственно, именно страх перед народным гневом и заставляет политиков делать еду приоритетом номер один. Многие политики весьма циничны, на кризисное время они охотно установили бы народу скудный паёк, достаточный для физического выживания — макароны, соль, раз в месяц курочка. Но политики знают, что пустые холодильники народ терпеть не будет, и что даже в случае умеренных «продовольственных затруднений» под властями зашатаются кресла. Можно запрещать гей-парады или делать их принудительными, как Первомай, можно ставить или разрушать памятники, можно сажать политических противников в тюрьму или выгонять их из страны — народ будет сохранять спокойствие. Главное, чтобы в магазинах была еда, и чтобы стоимость этой еды не прожигала критическую брешь в кошельке обывателя. Терпеть голодное бурчание в животе средний обыватель не будет.

Вот прямо сейчас в Иране цены на некоторые продукты взлетели в четыре раза. Инфляция в Иране держится на уровне в 40% годовых, однако всё же внезапные плюс 300% к цене — это уже чересчур. Граждане начали громить магазины, и если власти не предпримут решительных мер, ситуация вполне может выйти из-под контроля.

Впрочем, проблемы Ирана вызваны по большей части тем, что там за денежную политику отвечают сторонники идеи «напечатать и поделить» — вот те самые, которых в России кричат «опустите ставку» и «дайте денег промышленности». Эльвира Набиуллина — невероятная роскошь, доступная только настоящим империям, таким как Россия. Другие страны вынуждены нанимать финансовых руководителей значительно ниже уровнем.

В общем, на мировом рынке продовольствия начинается ажиотаж. Индия не первая страна, остановившая экспорт еды, другие страны также начнут сейчас прекращать поставки за рубеж, чтобы оставить еду своим гражданам. У импортёров будут проблемы не только с тем, чтобы оплатить подорожавшую еду, но и с тем, чтобы найти продавцов. Вопреки известному заблуждению американцев, деньгами можно решить отнюдь не всё.

Одним из немногих крупных поставщиков еды останется Россия. Спасибо «крымским» санкциям, наши фермеры совершили после 2014 года маленькое чудо, обеспечив российскому сельскому хозяйству мощнейший рост. Я называю это чудом, так как Россия огромна, и урожаи, которые мы собираем, тоже огромны. Если бы речь шла о росте с трёх мешков брюквы до десяти мешков, особых поводов для восхищения не было бы. Однако мы собираем еду сотнями миллионами тонн, и это делает нас критически важным игроком в планетарных масштабах.

Пока другие страны будут с трудом сводить свой продовольственный баланс, — где-то засуха, где-то другие беды, — Россия ожидает рекордный урожай зерна, 130 млн тонн.

Значительная доля этого урожая пойдёт на экспорт — например, в Египет, в Саудовскую Аравию и в ОАЭ. А так как доллары нам сейчас малоинтересны, мы наверняка попросим оплатить наши поставки в рублях. Египет уже плотно работает с рублями, у нас с Египтом тесное сотрудничество, другие же страны заплатят в рублях, так как речь идёт о еде. Когда на календаре голодный год, вы платите за пшеницу в той валюте, которую указывает поставщик — рублями, золотыми слитками, клингонскими дарсеками, чем угодно. Потому что продовольствие нужно вам до такой степени, что вопрос удобства или страха перед США уже не стоит.

На вопрос «откуда арабы возьмут рубли» у меня тоже есть ответ. Цитирую из новостей: Московская биржа в ближайшее время планирует расширить список доступных на площадке валют. Одной из них должен стать дирхам — валюта Объединённых Арабских Эмиратов (ОАЭ), рассказали РБК три источника на финансовом рынке.

По словам одного из собеседников, также обсуждается запуск торгов армянским драмом и узбекским сумом.

Узбекистан, кстати, тоже закупает еду в России. И Армения тоже. И даже Турция — а торги турецкой лирой на Мосбирже мы начали ещё в 2018. Когда мир выйдет из продовольственного кризиса, — через год-другой, вероятно, — значительная часть нашей торговли будет вестись за рубли, без доллара в качестве лишнего посредника при обмене валют.

Пожалуй, в итоге выиграет вся планета. Когда США потеряют способность вредить России, наши фермеры смогут ещё сильнее нарастить производство еды. А чем больше мы будем экспортировать продовольствия, тем надёжнее будут защищены холодильники обывателей по всему миру.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,44	▼ 0, 34
EUR	65,82	▲ 0, 02

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 17 мая			Завтра, ср, 18 мая				Чт, 19 мая				Пт, 20 мая			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %	48	12	55	38	38									
Температура, °C	+5	+4	+3	+4	+4	+2	0	+1	+2	+2	-2	+2	+3	+2
Ощущается как, °C	+2	+1	0	+1	0	-3	-6	-4	-2	-1	-5	0	0	-2
Давление, мм рт. ст.	746	745	743	739	738	744	748	752	755	756	755	754	752	752
Ветер: скорость, м/с	4	4	3	4	5	7	6	5	5	3	2	2	3	4
порывы, м/с	8		6	7	9	13	11	9	9				6	7
направление	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С-З	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	С-В	С-В